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Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ

Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται
σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου

 

Το 12ου ΓΕΛ Λάρισας ιδρύθηκε το 1995 και έχει έδρα σε μία απομακρυσμένη από το κέντρο συνοικία της πόλης.
Διαθέτει κτίριο 1700 τ.μ. σε οικόπεδο 5000 τ.μ. Το κτίριο του Λυκείου είναι σχετικά σύγχρονο (25 ετών) και
βρίσκεται σε ικανοποιητική κατάσταση. Αποτελείται από ισόγειο κτίριο που διαθέτει 15 αίθουσες διδασκαλίας,
εργαστηρίων και άλλες βοηθητικές. Γενικά οι αίθουσες είναι κατάλληλες για τη διδασκαλία των διαφόρων
μαθημάτων και καλύπτουν τις ανάγκες των μαθητών της τάξης. Οι αίθουσες των εργαστηρίων Φυσικών
Επιστημών και Πληροφορικής & Τεχνολογίας, αν και διαθέτουν μέτριο ηλεκτρονικό εξοπλισμό, ωστόσο,
επαρκούν για την ανάπτυξη του Προγράμματος Σπουδών. Πρόσφατα τοποθετήθηκαν νέοι διαδραστικοί πίνακες
σε 7 αίθουσες του σχολείου ενώ άλλες 6 αίθουσες, το Εργαστήριο Φυσικών Επιστημών και το Εργαστήριο
Πληροφορικής είναι εξοπλισμένες με Η/Υ και βιντεοπροβολέα. Η θέρμανση του κτιρίου επιτυγχάνεται με λέβητα
φυσικού αερίου και είναι πολύ αποτελεσματική. Ο φυσικός φωτισμός είναι άπλετος και ο εξαερισμός
ικανοποιητικός. Ο φωτισμός είναι παλαιάς τεχνολογίας και χρήζει αντικατάστασης, όχι πάντως άμεσης.  Ο
εξοπλισμός του Εργαστήριου Πληροφορικής  είναι άριστος εν αντιθέσει με αυτόν του Εργαστήριου Φυσικών
Επιστημών  που είναι υποτυπώδης.  Ο εξοπλισμός των  χώρων διοίκησης του σχολείου (εκτυπωτές, φωτοτυπικά,
Η/Υ) κρίνεται ικανοποιητικός, καθώς καλύπτει τις εργασιακές ανάγκες των εκπαιδευτικών. Ενσύρματη σύνδεση
στο διαδίκτυο υπάρχει σε πολλές αίθουσες, όχι όμως σε όλες, ενώ το ασύρματο δίκτυο καλύπτει αποτελεσματικά
όλο τον χώρο του σχολείου. Οι βοηθητικοί χώροι καλύπτουν τις ανάγκες των μαθητών. Το σχολείο διαθέτει
κατάλληλες υποδομές για άτομα με κινητικά προβλήματα, όπως ειδικές ράμπες. Ο αύλειος χώρος είναι
ικανοποιητικός και επαρκής για τον αριθμό των μαθητών. Μέσα στο καλοκαίρι θα πραγματοποιηθεί σημαντική
ανακαίνιση των χώρων του σχολείου, μετά την ένταξή του στο πρόγραμμα ανακαίνισης σχολικών μονάδων
‘’Μαριέττα Γιαννάκου’’ , ώστε το Σεπτέμβριο οι μαθητές να συναντήσουν ένα πιο όμορφο, φιλικό και λειτουργικό
περιβάλλον.

Οι γονείς των παιδιών είναι κατά κύριο λόγο, εργάτες, υπάλληλοι, επαγγελματίες, έμποροι και επιχειρηματίες.
Γενικά η γειτονιά που πλαισιώνει το σχολείο διαθέτει μια συλλογική ταυτότητα και είναι σχετικά ομοιογενής
από άποψη σχεδιασμού, δημογραφίας και κοινωνικοοικονομικής κατάστασης.

Κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους 2024-25 ο συνολικός αριθμός παιδιών που φοιτούν είναι 230  μαθητές. Το
γενικό επίπεδο τους κρίνεται από καλό έως πολύ καλό με μικρές εξαιρέσεις. Όλα τα τμήματα παρουσιάζουν μια
ομοιογένεια ως προς το υλικό που διαθέτουν. Δίπλα σε επιμελείς και φιλόδοξους μαθητές συνυπάρχουν μέτριοι
και άλλοτε αδιάφοροι. Στο σχολείο φοιτά ένας αυξανόμενος ανά έτος αριθμός μαθητών με ειδικές εκπαιδευτικές
ανάγκες, μαθησιακές δυσκολίες και διαταραχές ελλειμματικής προσοχής. Οι μαθητές συχνά αναλαμβάνουν έργα
έρευνας σε διάφορα θέματα, εμβαθύνοντας στις γνώσεις τους και αναπτύσσοντας τις ικανότητες ανάλυσης και
κριτικής σκέψης. Πολλοί εξ αυτών καταφέρνουν να διακριθούν με τη συμμετοχή τους σε πανελλήνιους



μαθητικούς διαγωνισμούς και αθλητικούς αγώνες.

Το προσωπικό του αποτελείται από 35 καθηγητές μόνιμους ή αναπληρωτές όλων των ειδικοτήτων. Δυστυχώς δεν
διαθέτει καθόλου ειδικό διδακτικό προσωπικό, αναγκάζοντας τους υπόλοιπους καθηγητές να αναλαμβάνουν τις
σχετικές αρμοδιότητες χωρίς να διαθέτουν τις απαραίτητες γνώσεις. Την τρέχουσα σχολική χρονιά υπήρχε
ειδικό διδακτικό προσωπικό, ως παράλληλη στήριξη, σε μαθητή με ειδικές μαθησιακές δυσκολίες. Γραμματειακή
υποστήριξη του Διευθυντή δεν υπάρχει. Ωστόσο οι εκπαιδευτικοί είναι άρτια εκπαιδευμένοι και καταρτισμένοι
στο αντικείμενο τους και επιχειρούν να εφαρμόσουν καινοτόμους τρόπους διδασκαλίας που περιλαμβάνουν
χρήση ψηφιακών εργαλείων μάθησης. Συχνά συμμετέχουν σε προγράμματα επιμόρφωσης, ώστε να
ενημερώνονται για τις νέες εκπαιδευτικές πρακτικές και τα ερευνητικά αποτελέσματα.

Στο σχολείο επιπρόσθετα διοργανώνονται εκδηλώσεις, παρουσιάσεις, και πολιτιστικές εκδηλώσεις που
ενθαρρύνουν τη συμμετοχή των μαθητών σε ποικίλες δραστηριότητες όπως αθλητισμός, τέχνες, μουσική, χορός,
θέατρο, εκδρομές, και άλλες πολιτιστικές εκδηλώσεις. Οι μαθητές συμμετέχουν σε εκπαιδευτικά προγράμματα,
εκπαιδευτικούς ομίλους, προγράμματα εθελοντισμού, προγράμματα σχολικών δραστηριοτήτων κ.α.

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Θετικά σημεία

Κλίμα Εμπιστοσύνης: Το σχολείο πέτυχε τη δημιουργία κλίματος
εμπιστοσύνης ανάμεσα σε μαθητές και εκπαιδευτικούς, συμβάλλοντας στη
βελτίωση της εκπαιδευτικής διαδικασίας.
Καινοτόμες Διδακτικές Προσεγγίσεις: Οι μαθητές ανταποκρίθηκαν θετικά
σε νέες διδακτικές μεθόδους και καινοτόμες δράσεις, οι οποίες έφεραν ορατά
οφέλη τόσο στη διάθεση όσο και στην επίδοσή τους.
Υποστήριξη Μαθητών με Ειδικές Ανάγκες: Επιτεύχθηκε ομαλή ένταξη
μαθητών με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες, μέσα από την κατάλληλη
προσαρμογή της εκπαιδευτικής διαδικασίας και την υποστήριξη από το
διδακτικό προσωπικό καθώς και το προσωπικό παράλληλης στήριξης.
Βελτίωση Υποδομών: Η εγκατάσταση διαδραστικών πινάκων ενίσχυσε την
ποιότητα της διδασκαλίας, ενώ οι αίθουσες εξοπλίστηκαν με καλύτερα μέσα
διδασκαλίας.
Πολιτιστικές Δραστηριότητες: Λειτουργία πολιτιστικών ομίλων και
εκδηλώσεων εκτός διδακτικού ωραρίου, με συμμετοχή εκπαιδευτικών και
μαθητών, που συνέβαλαν στην προώθηση αξιών και στάσεων υπεύθυνου πολίτη.
Μηδενική Σχολική Διαρροή: Το υποστηρικτικό περιβάλλον που έχει
διαμορφωθεί, απέτρεψε φαινόμενα σχολικής διαρροής και εξασφάλισε τη
συμμετοχή όλων των μαθητών στη διαδικασία μάθησης.

Σημεία προς βελτίωση

Υποστήριξη Γονέων: Είναι απαραίτητη η διοργάνωση δράσεων ή



συναντήσεων με ειδικούς για την υποστήριξη των γονέων στον ρόλο τους
απέναντι στους εφήβους. Προτείνεται η ίδρυση σχολής γονέων.
Μόνιμη Ψυχολογική Υποστήριξη: Υποβλήθηκε αίτημα για την παρουσία
μόνιμου ψυχολόγου στο σχολείο, ώστε να καλύπτονται αποτελεσματικότερα οι
ψυχοκοινωνικές ανάγκες των μαθητών.
Επιμόρφωση Εκπαιδευτικών: Προτείνεται η οργάνωση επιμορφωτικών
σεμιναρίων διαχείρισης συμπεριφοράς και συγκρούσεων, με τη συνδρομή
ψυχολόγων και ειδικών.
Περαιτέρω Βελτίωση Υποδομών: κρίνεται αναγκαία η εγκατάσταση νέων
προβολικών συστημάτων στις αίθουσες της Γ΄ τάξης, καθώς και η αισθητική
αναβάθμιση του αύλειου χώρου και ορισμένων αιθουσών. Αναγκαία επίσης
κρίνεται η περαιτέρω βελτίωσή του εργαστηρίου φυσικών επιστημών.

Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία

Δημοκρατική Διοίκηση: Το μοντέλο διοίκησης του σχολείου χαρακτηρίζεται
από δημοκρατικότητα, σεβασμό και συναδελφική αλληλεγγύη.
Πολιτική Ανοιχτής Πόρτας: Η διεύθυνση διατηρεί πολιτική «ανοιχτής
πόρτας», υποστηρίζοντας τόσο τους μαθητές όσο και τους εκπαιδευτικούς.
Όραμα και Σχεδιασμός: Το σχολείο ακολουθεί όραμα εκσυγχρονισμού και
αξιοποίησης πόρων για τη συνεχή βελτίωση των λειτουργιών του.
Παρεμβάσεις Υποδομών: Πραγματοποιήθηκαν σημαντικές παρεμβάσεις για
τη βελτίωση του εργαστηρίου Φυσικών Επιστημών, που ενίσχυσαν την
ποιότητα των μαθημάτων. Το σχολείο εντάχθηκε στο πρόγραμμα ανακαίνισης
σχολικών κτηρίων Μαριέττα Γιαννάκου και θα γίνουν σημαντικές βελτιώσεις
στις υποδομές.
Εξωστρέφεια: Υλοποιούνται δράσεις για την ενίσχυση της συνεργασίας με
την τοπική κοινότητα και άλλους φορείς, προάγοντας τη σύνδεση του σχολείου
με την κοινωνία.

Σημεία προς βελτίωση

Έλλειψη Γραμματειακής Υποστήριξης: Η απουσία μόνιμου διοικητικού
υπαλλήλου αυξάνει το φόρτο εργασίας της διεύθυνσης και του διδακτικού
προσωπικού.
Συνεργασίες με Άλλα Σχολεία: Απαιτείται η ανάπτυξη διασχολικών
συνεργασιών για τη δημιουργία δικτύων ανταλλαγής πρακτικών και εμπειριών
Μείωση Φόρτου Εργασίας: Ο φόρτος εξωδιδακτικών εργασιών επιβαρύνει



τους εκπαιδευτικούς και επηρεάζει τη δυνατότητα εστίασης στις διδακτικές
ανάγκες.

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Θετικά σημεία

Διάθεση για Επιμόρφωση: Οι εκπαιδευτικοί δείχνουν ενδιαφέρον για συνεχή
επιμόρφωση, καθώς και για ανταλλαγή εμπειριών και καλών πρακτικών.
Συμμετοχή σε Ευρωπαϊκά Προγράμματα: Συμμετοχή σε προγράμματα
ERASMUS και eTwinning κατά τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς.
Υποστήριξη από τη Διεύθυνση: Η διεύθυνση στηρίζει έμπρακτα την
επαγγελματική ανάπτυξη μέσω επιμορφωτικών δράσεων και παροχής
συμβουλευτικής.
Κοινωνικές Δράσεις: Συμμετοχή σε δράσεις κοινωνικού ενδιαφέροντος που
ενισχύουν τη σύνδεση του σχολείου με την τοπική κοινότητα.

Σημεία προς βελτίωση

Περισσότερα Ευρωπαϊκά Προγράμματα: Στόχος για την επόμενη σχολική
χρονιά είναι η διεύρυνση της συμμετοχής σε ευρωπαϊκά προγράμματα και η
ανάπτυξη διεθνών συνεργασιών.
Διασχολική Επιμόρφωση: Διοργάνωση κοινών δράσεων με γειτονικά
σχολεία, όπως ετεροπαρατήρηση διδασκαλίας και σεμινάρια με ειδικούς.
Καλύτερος Σχεδιασμός: Ανάγκη για έμφαση στον προγραμματισμό και την
εφαρμογή δημιουργικών ιδεών σε όλη τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς.

Γ. ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Λειτουργία
Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
1
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών
Λειτουργία
Διοικητική λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
3
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Ηγεσία - Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας



Σχολείο και κοινότητα
Ηγεσία - Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας
Λειτουργία
Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
1
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις

Παρατηρήσεις / Σχόλια

Σημαντικότερα αποτελέσματα των Δράσεων

Οι δράσεις που εντάχθηκαν στο σχέδιο "Προώθηση της συνεργασίας και σεβασμός της διαφορετικότητας στο
σχολικό περιβάλλον" είχαν ως αποτέλεσμα την αύξηση της ευαισθητοποίησης και κατανόησης για τη
διαφορετικότητα, την αλλαγή στάσεων των μαθητών και την αναγνώριση της σημασίας της αποδοχής του άλλου.
Παράλληλα προώθησαν την ενίσχυση της συνεργασίας και των κοινωνικών δεξιοτήτων, την ενίσχυση της
ομαδικότητας, τη μείωση των συγκρούσεων και των εντάσεων.  Τέλος συνέβαλαν στην ενεργή συμμετοχή των
μαθητών σε ομάδες και δράσεις κατά της σχολικής βίας και εκφοβισμού και την ενίσχυση της σχολικής
κουλτούρας και ασφάλειας.

Οι δράσεις που εντάχθηκαν στο σχέδιο «επιμόρφωση εκπαιδευτικών από αρμοδίους φορείς», είχαν ως
αποτέλεσμα την επαγγελματική ανάπτυξη των εκπαιδευτικών και τον εμπλουτισμό των παιδαγωγικών τους
μεθόδων σχετικά με τη διαφοροποιημένη διδασκαλία, την υποστήριξη μαθητών με μαθησιακές δυσκολίες, τη
διαχείριση σχολικών συγκρούσεων και τη συνεργασία και συλλογική ενδυνάμωση. Επίσης δημιουργήθηκε θετικό
κλίμα συνεργασίας, με διάθεση υποστήριξης και κοινής αντιμετώπισης παιδαγωγικών προκλήσεων.

Οι δράσεις που εντάχθηκαν στο σχέδιο «πρόληψη και αντιμετώπιση φυσικών καταστροφών», είχαν ως
απότοκο την ενημέρωση και ενεργοποίηση της σχολικής κοινότητας, την ενίσχυση της περιβαλλοντικής
συνείδησης και την ενδυνάμωση του ομαδικού πνεύματος σε δράσεις ευεργετικές για το περιβάλλον.

Οι δράσεις που εντάχθηκαν στο σχέδιο «αναμόρφωση του εργαστηρίου φυσικών επιστημών», συνέβαλαν
στη βελτίωση του χώρου και του εξοπλισμού, την ενίσχυση της πρακτικής μάθησης, την αναβάθμιση των
εκπαιδευτικών δεξιοτήτων και την ενίσχυση του ενδιαφέροντος των μαθητών  για τις επιστήμες.  Τα
αποτελέσματα αυτά  ενισχύουν τη σύνδεση θεωρίας και πράξης και δημιουργούν  ένα βιωματικό περιβάλλον
μάθησης. Επίσης οι επιδείξεις πειραμάτων και οι διάφορες μικρές εκδηλώσεις ενθαρρύνουν τη συμμετοχή και
την αλληλεπίδραση.

Οι δράσεις που εντάχθηκαν στο σχέδιο « Διασφάλιση εφαρμογής εσωτερικού κανονισμού», είχαν ως
αποτέλεσμα: α) για τους μαθητές: την αύξηση της υπευθυνότητας και της προσωπικής ανάληψης ρόλων, τη
βελτίωση της συμπεριφοράς και της τήρησης κανόνων ιδιαίτερα όταν οι μαθητές εμπλέκονταν στη διαμόρφωσή
τους, την ανάπτυξη ενσυναίσθησης και σεβασμού, τη μείωση φαινομένων σχολικών συγκρούσεων. β) για τους
καθηγητές : την ενίσχυση της συνεργασίας μεταξύ τους και την καλλιέργεια κοινής παιδαγωγικής γραμμής, την
εξοικείωση με σύγχρονες πρακτικές θετικής διαχείρισης της τάξης και την ανάπτυξη κοινωνικών δεξιοτήτων
καθώς και δεξιοτήτων παρατήρησης και αναστοχασμού μέσω των εργαλείων αυτοαξιολόγησης και
ανατροφοδότησης.

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν



1. Σχέδιο: «Προώθηση της συνεργασίας και σεβασμός της διαφορετικότητας στο
σχολικό περιβάλλον»

Αντιστάσεις από μαθητές που δεν ήταν εξοικειωμένοι με θέματα
διαφορετικότητας ή προερχόμενοι από περιβάλλοντα με στερεότυπα.
Δυσκολία εμπλοκής όλων των μαθητών, κυρίως εκείνων που ήταν πιο
απομονωμένοι κοινωνικά ή συναισθηματικά.
Έλλειψη χρόνου για πλήρη ενσωμάτωση βιωματικών δραστηριοτήτων στο
καθημερινό πρόγραμμα.
Περιορισμένοι πόροι για την υλοποίηση ποικίλων δράσεων και εργαστηρίων.

2. Σχέδιο: «Επιμόρφωση εκπαιδευτικών από αρμόδιους φορείς»

Δυσκολία εύρεσης κοινού χρόνου για τη συμμετοχή όλων των εκπαιδευτικών σε
σεμινάρια και επιμορφώσεις.
Ανομοιογένεια επιπέδου και εμπειρίας μεταξύ των εκπαιδευτικών, που
δημιούργησε διαφορετικές ανάγκες κατάρτισης.
Περιορισμένη εφαρμογή στην πράξη, λόγω αυξημένων διοικητικών ή
διδακτικών υποχρεώσεων.
Έλλειψη συνεχούς υποστήριξης μετά την επιμόρφωση (follow-up δράσεων ή
mentoring).

3. Σχέδιο: «Πρόληψη και αντιμετώπιση φυσικών καταστροφών»

Χαμηλό αρχικό ενδιαφέρον από μέρος της μαθητικής κοινότητας για ζητήματα
πολιτικής προστασίας.
Δυσκολία οργάνωσης ασκήσεων ετοιμότητας, λόγω ωρολογίου προγράμματος ή
περιορισμών στον χώρο.
Περιορισμένες γνώσεις ορισμένων εκπαιδευτικών σε θέματα φυσικών
καταστροφών και σωστών πρωτοκόλλων.

4. Σχέδιο: «Αναμόρφωση του εργαστηρίου φυσικών επιστημών»

Καθυστέρηση στην προμήθεια εξοπλισμού ή προβλήματα με την υλικοτεχνική
υποστήριξη.
Αδυναμία πλήρους αξιοποίησης του εργαστηρίου, λόγω έλλειψης χρόνου ή
επιμόρφωσης σε νέα εργαλεία.
Απαιτήσεις συντήρησης και ασφάλειας, που χρειάζονται επιπλέον πόρους και
υπευθυνότητα από όλους τους χρήστες.

5. Σχέδιο: «Διασφάλιση εφαρμογής εσωτερικού κανονισμού»



Α. Για τους μαθητές:

Αρχική δυσπιστία ή αδιαφορία για τη σημασία του κανονισμού.
Δυσκολία αλλαγής συμπεριφορών, ειδικά όταν υπήρχαν παγιωμένα πρότυπα
αρνητικής στάσης.
Αντίσταση στην εφαρμογή πειθαρχικών πλαισίων, ειδικά όταν δεν υπήρχε
πλήρης συνέπεια στην εφαρμογή από όλους τους εκπαιδευτικούς.

Β. Για τους εκπαιδευτικούς:

Απουσία ενιαίας αντιμετώπισης περιστατικών, γεγονός που δυσκόλευε τη
συνέπεια στην εφαρμογή του κανονισμού.
Ανασφάλεια ή επιφυλακτικότητα στη χρήση εργαλείων αναστοχασμού και
αυτοαξιολόγησης.
Επιπλέον φόρτος εργασίας, κυρίως στη διαχείριση συγκρούσεων ή σε πιο
απαιτητικά περιστατικά πειθαρχίας.

 

Ανάδειξη Πρακτικών και προτάσεις για αξιοποίησή τους από άλλα σχολεία (προαιρετικά).

Πρακτική 1

Άξονας

Ηγεσία - Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας

Τίτλος Δράσης

Αναμόρφωση του Εργαστηρίου Φυσικών Επιστημών του σχολείου μας.

Στόχος Βελτίωσης

Η αναμόρφωση του εργαστηρίου φυσικών επιστημών (χώρος, υλικά, οπτικοακουστικό υλικό), ώστε να γίνει πιο
λειτουργικό στην διδασκαλία των μαθημάτων φυσικών επιστημών και την εφαρμογή του προγράμματος σπουδών.

Ενέργειες Υλοποίησης

Η υλοποίηση της δράσης αναμόρφωσης του εργαστηρίου φυσικών επιστημών στο σχολείο μας, αν και ήταν
 περιορισμένη σε σχέση με τον αρχικό σχεδιασμό, λόγω της έλλειψης σημαντικής χρηματοδότησης, κατέστη
δυνατή χάρη στην κοινή προσπάθεια όλων των εμπλεκόμενων μελών του σχολείου. Η έλλειψη σημαντικών
πόρων δεν στάθηκε εμπόδιο στο να πραγματοποιηθούν μικρές αλλά ουσιαστικές βελτιώσεις στον χώρο και τον
εξοπλισμό του εργαστηρίου. Επιδιώξαμε να κάνουμε τις απαραίτητες ενέργειες για την αναβάθμιση του
εργαστηρίου, ώστε να ανταποκριθούμε στις σύγχρονες ανάγκες των μαθητών και να προσφέρουμε μια πιο
εμπλουτισμένη μαθησιακή εμπειρία. Παράλληλα, έγιναν μια σειρά από δράσεις με σκοπό την προώθηση του



ενδιαφέροντός των μαθητών για τις Φυσικές Επιστήμες.

1. Αναδιάρθρωση του Χώρου και Βελτίωση Εργονομίας

Ο χώρος του εργαστηρίου ήταν η πρώτη προτεραιότητά μας για τη βελτίωση της εκπαιδευτικής διαδικασίας. Οι
υπάρχουσες εγκαταστάσεις ήταν περιορισμένες και δυσλειτουργικές, με αποτέλεσμα οι μαθητές να μην μπορούν
να κινούνται άνετα ή να εργάζονται σε ομάδες κατά τη διάρκεια των πειραμάτων. Η αναδιάρθρωση περιλάμβανε
την τοποθέτηση των εργαστηριακών επιφανειών σε σημεία που να διευκολύνουν τη συνεργασία των μαθητών.
Με την αναδιάταξη του χώρου, εξασφαλίσαμε αρκετό χώρο για να διεξάγονται τα πειράματα με ασφάλεια και
χωρίς περιορισμούς στην κίνηση των μαθητών. Ο χώρος του εργαστηρίου οργανώθηκε έτσι ώστε να
δημιουργηθούν περιοχές για ομαδική εργασία.

2. Αγορά Χημικών Αντιδραστηρίων και Εργαλείων

Στη συνέχεια, δόθηκε μεγάλη έμφαση στην απόκτηση των απαραίτητων χημικών αντιδραστηρίων και
επιστημονικών εργαλείων. Η έλλειψη σημαντικής χρηματοδότησης αποτέλεσε ανασταλτικό παράγοντα για την
πλήρη ανανέωση του εξοπλισμού του εργαστηρίου. Παρ' όλα αυτά, η ομάδα του σχολείου κατάφερε να αγοράσει
τα βασικά εργαλεία που χρειάζονταν για την εκτέλεση πειραμάτων σε φυσική, χημεία και βιολογία, όπως
 φιάλες, υδροβολείς, ποτήρια ζέσεως, λαμπάκια μπαταρίες εργαστηριακές ρόμπες  και
διάφορα χημικά αντιδραστήρια. Τα εργαλεία αυτά είναι απαραίτητα για την υλοποίηση των πειραμάτων και την
καλύτερη κατανόηση των θεμελιωδών επιστημονικών εννοιών.

Αν και δεν καταφέραμε να ανανεώσουμε όλο τον εξοπλισμό, τα νέα εργαλεία που αποκτήσαμε ήταν κρίσιμα για
τη λειτουργία του εργαστηρίου. Επιπλέον, η αγορά βασικών αντιδραστηρίων και μικρού εξοπλισμού συνέβαλε
στην ασφάλεια των πειραμάτων.

3. Δημιουργία Φύλλων Εργασίας για Εκπαιδευτικούς και Μαθητές:

Δημιουργήθηκαν  Φύλλα Εργασίας, σε πρώτη φάση στο μάθημα της Χημείας, που παρέχουν στους
εκπαιδευτικούς και τους μαθητές τις απαραίτητες οδηγίες και δραστηριότητες για τη διεξαγωγή πειραμάτων και
εφαρμογής των νέων εργαλείων. Τα φύλλα εργασίας  περιλαμβάνουν βήμα προς βήμα οδηγίες, καθώς και
ερωτήσεις για συζήτηση και αξιολόγηση των αποτελεσμάτων των πειραμάτων. Αυτή η προσέγγιση  επιτρέπει
στους μαθητές να εργάζονται αυτονομία ή σε ομάδες, αναπτύσσοντας τις επιστημονικές τους δεξιότητες και
κριτική σκέψη. Οι εκπαιδευτικοί θα χρησιμοποιούν τα φύλλα εργασίας για να καθοδηγούν τις δραστηριότητες,
να αξιολογούν τη συμμετοχή των μαθητών και να ενσωματώνουν επιπλέον διδακτικά εργαλεία για τη βελτίωση
της μάθησης.

4. Εκπαιδευτικές Δράσεις

Οργανώθηκαν και υλοποιήθηκαν μια σειρά αξιόλογων δράσεων που στόχο είχαν την προώθηση της αγάπης για
τις Φυσικές Επιστήμες, και την ενίσχυση της δημιουργικότητας των μαθητών.

Εκπαιδευτικές επισκέψεις και βιωματική μάθηση

Στο πλαίσιο των μαθημάτων Φυσικών Επιστημών, οι μαθητές μας είχαν την ευκαιρία να επισκεφτούν την
Ιατρική Σχολή Λάρισας, το Τμήμα Βιοχημείας, καθώς και εργοστάσια της ευρύτερης περιοχής όπως η "Βιολάντα",
ο "Κατσάρος" και ο "Τσιλιλής". Αυτές οι δράσεις πρόσφεραν μοναδικές εμπειρίες μέσα από τη σύνδεση της
θεωρίας με την πράξη, ενισχύοντας τη γνώση και τη φαντασία των μαθητών.

Καινοτόμες δραστηριότητες και πειράματα

Οργανώθηκαν και παρουσιάστηκαν  πειράματα Φυσικών Επιστημών (Φυσικής Χημείας και Βιολογίας), σε
μαθητές  Δημοτικού σχολείου με στόχο την ενίσχυση της  αγάπης και του ενδιαφέροντος των μαθητών μας για



την επιστήμη, αλλά και την  έμπνευση των μικρότερων μαθητών και την καλλιέργεια της διάθεσης για μάθηση
και δημιουργικότητα.

Συμμετοχή σε διαγωνισμούς και διακρίσεις

Το σχολείο μας είχε ενεργό συμμετοχή στον Τοπικό Διαγωνισμό Πειραμάτων Φυσικών Επιστημών EOES, που
διοργανώθηκε από το EKFE Λάρισας και καλλιέργησε την ομαδικότητα και ανέδειξε τα ταλέντα των μαθητών
μας.

Μαθητές μας επίσης συμμετείχαν σε διαγωνισμούς όπως: ο Διαγωνισμός Φυσικής "Αριστοτέλης", ο Διαγωνισμός
Βιολογίας και ο Διαγωνισμός Χημείας. 

Περιβαλλοντική ευαισθητοποίηση 

Το σχολείο μας συμμετείχε στην ευρωπαϊκή εβδομάδα μείωσης αποβλήτων (EWWR),  του
Ελληνικού Οργανισμού Ανακύκλωσης. Σχεδιάστηκε και υλοποιήθηκε δράση σχετικά με την ανακύκλωση λαδιού,
η οποία είχε στόχο την καλλιέργεια περιβαλλοντικής συνειδήσεις στους μαθητές μας.

Δημιουργία Εκπαιδευτικού Ομίλου με Θέμα: “Μέσα από πειράματα η 
Μαγεία των Φυσικών Επιστημών”

 Δημιουργήθηκε εκπαιδευτικός όμιλος με στόχο την δημιουργία θετικού συναισθήματος για τις Φυσικές
Επιστήμες, την ανάδειξη της σχέσης των Φυσικών Επιστημών με την καθημερινή ζωή, την προώθηση του
πειραματικού τρόπου μάθησης την καλλιέργεια της ομαδικότητας και της συνεργασίας. Οι μαθητές που
συμμετείχαν στον  όμιλο δημιούργησαν υλικό όπως Video με πειράματα από μαθητές για μαθητές, αφίσες και
χειροτεχνίες για την χριστουγεννιάτικη γιορτή του σχολείου, εμπνευσμένες από την επιστήμη τη Χημείας.  

Ενημερώσεις

Έγινε ενημέρωση της μαθητικής κοινότητας με θέμα "Αλκοόλ και Νέοι" η οποία ανέδειξε την αξία της
ενημέρωσης  επεκτείνοντας τις γνώσεις τους σχετικά με τη χρήση χημικών ουσιών.

Η τεκμηρίωση των παραπάνω δράσεων προκύπτει από το Πρακτικό του Συλλόγου Διδασκόντων, την ιστοσελίδα
του σχολείου και το πρακτικό της ομάδας που ανέλαβε  τη  δράση. ...

 

 

 

Υλικό (παράθεση υπερσυνδέσμου)

https://blogs.sch.gr/12lyklar/2025/05/14/mia-imera-gemati-epistimi-kai-
dimioyrgikotita/

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις

Θέμα 1



Άξονας

Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

Ειδικότερο Θέμα

• Επιμόρφωση στη διαφοροποιημένη διδασκαλία και τις μαθητοκεντρικές μεθόδους.
• Επιμόρφωση στη διαμορφωτική και εναλλακτική αξιολόγηση. • Επιμόρφωση στη
χρήση ψηφιακών εργαλείων στη διδασκαλία και αξιολόγηση.

Θέμα 2

Άξονας

Σχολική διαρροή - φοίτηση

Ειδικότερο Θέμα

• Επιμόρφωση στον εντοπισμό μαθητών σε κίνδυνο. • Επιμόρφωση στην ενίσχυση
της σχολικής συμμετοχής και φοίτησης. • Επιμόρφωση στη συνεργασία με φορείς
υποστήριξης ευάλωτων μαθητών.

Θέμα 3

Άξονας

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών

Ειδικότερο Θέμα

• Επιμόρφωση στη διαχείριση συγκρούσεων και σχολικού εκφοβισμού. •
Επιμόρφωση στην ανάπτυξη κοινωνικών και συναισθηματικών δεξιοτήτων. •
Επιμόρφωση στην καλλιέργεια συνεργατικού κλίματος μεταξύ μαθητών.

Θέμα 4

Άξονας

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών



Ειδικότερο Θέμα

• Επιμόρφωση στην παιδαγωγική επικοινωνία και ενσυναίσθηση. • Επιμόρφωση
στην ενίσχυση της σχέσης εμπιστοσύνης με τους μαθητές. • Επιμόρφωση στην
υποστήριξη μαθητών με μαθησιακές και ψυχοκοινωνικές δυσκολίες.

Θέμα 5

Άξονας

Σχέσεις σχολείου - οικογένειας

Ειδικότερο Θέμα

• Επιμόρφωση στην αποτελεσματική επικοινωνία με γονείς. • Επιμόρφωση στη
συνεργασία με οικογένειες για τη μαθησιακή υποστήριξη. • Επιμόρφωση στη
διαχείριση γονεϊκών προσδοκιών και συγκρούσεων.

Θέμα 6

Άξονας

Ηγεσία - Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας

Ειδικότερο Θέμα

• Επιμόρφωση στη διοικητική και παιδαγωγική ηγεσία. • Επιμόρφωση στη
διαχείριση ανθρώπινου δυναμικού και σχολικών πόρων. • Επιμόρφωση στη
διαχείριση αλλαγών και την υιοθέτηση καινοτομιών.

Θέμα 7

Άξονας

Σχολείο και κοινότητα

Ειδικότερο Θέμα



• Επιμόρφωση στην ανάπτυξη δράσεων με τοπικούς φορείς. • Επιμόρφωση σε
στρατηγικές ανοίγματος του σχολείου στην κοινωνία. • Επιμόρφωση στη σχεδίαση
κοινοτικών προγραμμάτων με κοινωνικό αντίκτυπο.

Θέμα 8

Άξονας

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις

Ειδικότερο Θέμα

• Επιμόρφωση στην αυτοαξιολόγηση και αυτοβελτίωση των εκπαιδευτικών. •
Επιμόρφωση στη χρήση διαδικτυακών πλατφορμών επιμόρφωσης. • Επιμόρφωση
στην οργάνωση εκπαιδευτικών κοινοτήτων μάθησης.

Θέμα 9

Άξονας

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα

Ειδικότερο Θέμα

• Επιμόρφωση στη συγγραφή και διαχείριση ευρωπαϊκών έργων (π.χ. Erasmus+). •
Επιμόρφωση στη διαπολιτισμική συνεργασία και ανταλλαγή καλών πρακτικών. •
Επιμόρφωση στην αξιοποίηση αποτελεσμάτων και διάχυση των δράσεων στο
σχολείο.


